



社评互动



新华通讯社重点报刊

第5204期  
总第6170期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060封面主编 吴明明  
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 读者建议

单位开年会  
切勿影响他人

笔者在南京新街口某写字楼里上班。上星期五下午,我们楼下单位开年会:大分贝的音响音乐,还有人“引吭高歌”。因为气氛关系,还有员工“互动”引出此起彼伏的欢呼声。笔者那天和客户打电话,连客户都觉得我们的电话背景声音很吵。单位开年会无可厚非,但对于像写字楼这样的办公区域,开年会就应该把握分寸,减少噪音,尽量做到不影响他人。

南京读者 周开华

## 温暖的回家之路需要我们共同铺设

读了贵报1月24日封2版刊登的社评《让旅客寒夜里站外候车,厚道吗?》和相关报道,一股不适宜感油然而生。可以想象,当看到那在火车站候车室外的寒夜中被冻哭一夜的新生婴儿情景时,会有多少人要为之而落泪。

数九寒冬,火车站让旅客能在候车室喝上一口热水,吹上一丝暖气,这是最起码的服务底线,也是旅客在旅途中的温暖期待。像武汉火车站寒夜“闭门赶客”,在寒夜

里把旅客推出候车室的做法,显然很“不厚道”。那么,此时我们又该如何看待火车站周边小旅馆突然出现的“天价”住宿费和高昂的网吧上网费现象呢?笔者认为,这些小旅馆和网吧的乘人之危、伤口撒盐做法,已经不是“厚道不厚道”的问题,简直有些趁火打劫,有失做人之道。

常言道:“在家千日好,出门一时难”。设身处地想一想,作为身在千里之外、异客他乡的八方旅客

在这数九寒天的旅途中,他们是多么渴望感受社会大家庭带来的温暖!哪怕是一句热情的问候或是一丝微薄的关怀,都会给他们带来无尽的温暖。我们应当牢牢记住,社会大家庭的温暖氛围需要大家的共同营造,温暖正能量的形成同样需要大家的共同构建,“众人拾柴火焰高”,只有人人都献上一份爱,才能让回家过年的旅客真正处处感受到这个社会大家庭的温暖。

大丰读者 钱扣荣

## 读者来信

## 一名基层公务员的真实收入

最近,网上都在谈给公务员加工资。说实话,这个话题颇受争议。作为一名基层公务员,不妨晒晒我的工资。

先说工资。现在全市公务员系统实行“阳光工资”。我们不需要缴纳养老金,但是要缴公积金和医疗保险,扣除这两样,我每月拿到手的工资约为5500元,车贴1300元。此外,年终区里考核会根据得分情况,给予一次性奖励。这三项加起来就是我每年全部收入:约8

万多。需要说明的是,我是街道班子成员(副处级),已经干了十多年,普通的公务员还要少些。

这份工资单,比较容易引起关注的是车贴。我住的地方与工作地点相距约30公里,每天上下班都要开自己的车。此外,因为是乡村街道,每次工作需要下去也都要开自己的车,实际算下来,这1300元车贴有时还不够。所以这部分钱,基本上是实报实销。

顺便说说我的工作时间。我每

周都要上六天班,星期天休息一天。我们下面的乡镇街道,大家都是这样的工作节奏。

这份工资在我所在区一般工薪阶层,还算可以,但是比起一些私企老板和国企单位,就算不得什么。对工资,我也算满足。平时,很多朋友会认为我是公务员,工资一定很高,我通常会笑笑。因为我说了可能别人不会相信。但这确实是我的实际收入。南京读者 未明

(应本人要求,隐去真名和单位)

## 公务员工资,“锁在抽屉”不如“摊到桌面”

上周,广东两会小组讨论时,多名代表呼吁给公务员加薪,掀起舆论沸点。舆论对呼吁明显抵触。在公众看来,公务员工资已经很高了,在社会分配日益两极化的语境下,加薪将加剧分配不公。看了基层公务员晒出的工资,却耐人寻味。

当下公务员待遇多少有些隐秘。公众言语中,公务员福利待遇好,而一些公务员则抱怨收入不高,甚至喊着要辞职。那么谁更可信?《南方日报》公开数据显示,2012年广州公务员工均收入17.5万,公务员人均收入,为社会平均收入2.79倍。这组数据,某种程度已经回答了公务员的待遇现状。

在政府财政预算未全面公开、公务员薪酬体系透明度不高的背景下,这么多年来,公务员工资一直是“自说自话”。因此,公务员工资如何构成、如何上涨,谁说了算等,老百姓并无知情权和话语权。这更加增添了公众的猜测。

人大代表呼吁“给公务员加薪”,多数人的态度是习惯性质疑。当然这不能怪舆论。即便部分公务员工资真的不高,也请不要叫冤。因为,公众不太相信,更确切说是不知情。

“给公务员加薪”,必须拿出真实收入说话。当然仅仅有个别公务员晒工资还不够。如果多数人不肯晒真实工资,老百姓就有理由质疑。因为财政预算不够公开,因为单位小金库的存在,因为权力寻租的机会存在。缺乏透明的运行机制和公众监督,公众只有一个办法:质疑。只有被质疑,你才可能有委屈,才能倒逼你自己公开账单。如果你一边抱怨工资低,一边不愿公开真实收入,只能表明,你在撒谎,在矫情。

“给公务员加薪”,让社会展开讨论,总比藏着掖着要好。一方面舆论场需具备应有的张力,理

性看待;另一方面对公务员中低收入群体来说,藉此公务员薪酬体系得到完善,或许是一次机会。

“给公务员加薪”引发舆论围观,公务员能主动晒出工资,从抽屉里拿出来摆到桌面,值得肯定。

这一年,中央出台一系列禁令,公务员群体工作状态回归本色,一定程度上切断了灰色利益渠道。一些人开始抱怨为官不易,抱怨工资低,工作不好干,这是好事。正如有关评论所言“公务员不好当应成为正常”。

基层公务员晒工资,为公众了解公务员真实待遇打开一个窗口。舆论对公务员工资的围观,倘若倒逼公务员公开真实收入,或可消解公众对公务员群体认识的“偏差”,改变近年来社会对公务员岗位过于追捧的现状,降低一些人不切实际预期,甚至促使官员廉洁自律都有好处。

现代快报评论员 曹玉兵

## 不厚道,该及时道歉

我以为,在批评声一片的情况下,武汉火车站总得拿出一个好态度来向公众特别是被赶出火车站寒夜里候车的乘客真诚道歉。但没想到的是,武汉火车站真的“死猪不怕开水烫”,根本不作道歉。当下,党的群众路线教育实践活动正在如火如荼地开展,武汉火车站的做法真让人无法理解,也无法接受。

深圳读者 王锦南

## 来函照登

## 期待更多学校的操场能对市民开放

曾看快报报道,江苏省教育厅称力争未来更多大学体育场对外开放。这是个好消息。

现在城市人口越来越多,但是,锻炼的场地却很少,一些公园对外开放,远远不能满足大家的要求。南京目前进入老年化阶段,60岁以上的老人已经是116万。一些老人晨练还要坐车跑到很远的地方去。对此,我在两年前就呼吁南京中小学开放操场方便市民锻炼。如今这个愿望在本地部分大学已经实现。据说青岛、上海等地部分学校操场早就对外开放了,颇受公众欢迎。

目前,南京航空航天大学、南京信息工程大学等操场已经对外开放,期待更多大学的操场也能加入其中。此外,中小学的操场能不能把这块资源也拿出来呢?我看可以试试。具体操作上,平时学生上课时间,只要锻炼的市民在早上7点前离开学校,不妨碍学生正常上课,双休日可以适当延长点时间。

我想说的是,操场对学校附近的市民开放,一方面大大地方便了市民锻炼,同时也希望市民进入学校自觉遵守爱护学校的公共财产,注意环境卫生,不要把垃圾带入校内。希望大家要自觉遵守公共环境卫生,要把学校当成自己的家。

南京读者 宇振林



**累牛满面自己扛?**

**苏宁神马都帮你扛!**

活动时间:1月27日-2月9日

**新春送好礼** **套购满额加赠** 空气净化器/三星Note3

**车票当钱花** 活动期间:凭2014年汽车票/火车票/机票来就送200元心意券 购物抵相应货款

**年货不用扛** 回家过年,大包小包年货不用自己扛。苏宁承诺异地配送,将年货送到家。广大消费者可至门店体验真实商品并在苏宁易购下单,送货到家。

活动细则详询苏宁门店/苏宁乐购仕门店/苏宁易购官网